友善育兒環境 教育部持續補助擴大公共化幼兒園

(文/ 學前教育組 郭芝穎)

為減輕家長育兒負擔,並滿足年輕家長對積極增設公共化幼兒園的期待,經過教育部國教署與各直轄市、縣市政府合作及共同努力,加上各非營利性質法人積極投入辦理非營利幼兒園,106至112年度累計已補助增設公共化幼兒園(班)達3,409班,增加逾8.3萬個公共化教保服務供應量,且2歲專班供應量增加逾190班。

國教署表示,原規劃於8年內(106-113年)增加3,000班目標,已提前2年於111年達成,政府投入大規模的資源,展現政府的決心,也具體減輕家長經濟負擔。家長期待的2歲專班(幼幼班),預估於112至114年增加300班,以盡力為家長的育兒需求努力。

國教署說明,為加速、加量擴大公共化供應量,自 106 年起持續逐一與各直轄市、縣 市政府召開專案會議,逐校盤整各地區國中小學空餘空間,評估規劃增設公共化幼兒園, 並補助現有空間改善作為公共化幼兒園使用所需的設施設備整修經費,更加碼補助增設 2 歲專班所需經費,以鼓勵各直轄市、縣(市)政府加速、加量提升教保服務公共化供應量 及 2 歲專班供應量,並配合行政院政策推動各部會與其所屬機關、各地方政府及大專校院 辦理員工子女非營利幼兒園,協助父母安心就業,營造友善育兒空間。

除擴大公共化教保服務供應量外,也降低家長付費金額,自 111 年 8 月起,就讀公立 幼兒園者每人每月繳費不超過 1,000 元,就讀非營利幼兒園者每人每月繳費不超過 2,000 元,第 2 胎、第 3 胎以上子女每人每月繳費再降低,低收入戶及中低收入戶家庭的子女免 繳費用,其餘差額皆由政府協助支應,有效減輕家長育兒負擔。

國教署表示,對於公共化尚有不足之地區,願意加速、加量增設公共化幼兒園(班) 的直轄市、縣市政府,將持續協助增設公共化幼兒園及增設2歲專班所需經費,以提供家 長近便、平價的教保服務,給予家長更多元教保服務的選擇機會。